
Przykład do zadania 6.

Dla pręta pokazanego na rysunku wyznaczyć krytyczną wartość siły P oraz współczynnik wy-
boczeniowy µ. Wykorzystać energetyczne kryterium Timoshenki przyjmując jako postulowaną
postać wyboczenia linię ugięcia belki wyznaczoną dla zadanego obciążenia rozłożonego q.
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1. Postać wyboczenia

1.1. Równanie różniczkowe osi odkształconej
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1.2. Wyznaczenie stałych z warunków brzegowych
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1.3. Rysunek postaci odkształconej belki
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2. Obciążenie krytyczne

2.1. Kryterium energetyczne Timoshenki
∫

L

EI (w′′)2 dx+
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2.2. Wartość krytyczna siły P
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